

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

AÑO XXVII.—NUM. 7.429.

sábado 5 de marzo de 1938

Atrás los que no tienen
confianza en el
Pueblo!

FRANQUEO CONCERTADO.

A TODOS LOS TRABAJADORES

AHORA CON MAS FE QUE NUNCA DECIMOS: ¡VENCEREMOS!

¡Ofreced el ejemplo

de la clase obrera de España!

EDITORIAL

Hay que enseñar a las masas cuáles son los momentos por que atravesamos

En estos momentos en que el fascismo pudiera influir en la vida normal de nuestra ciudad, es necesario desplegar una mayor actividad para enseñar a las masas cuáles son los instantes porque atravesamos, y los medios para evitar todo lo que pudiera ser, en algún modo, benéfico para nuestros enemigos.

En este sentido, es grande la tarea que compete al Frente Popular, que debe empezar por organizar actos en la capital y la provincia, en los que se dieran a conocer todos los recursos en que podemos apoyarnos para continuar con éxito la batalla emprendida.

En ellos, se elevará la moral del pueblo, al hacerle comprender, como los últimos acontecimientos, que culminaron en la retirada de nuestras fuerzas de las ruinas de Teruel no es más que un incidente de la guerra, que para nada ha de influir en nuestro triunfo definitivo.

Se demuestra la necesidad de esta preparación, se incrementa el esfuerzo, como medio de abastecer con mayor facilidad a nuestros combatientes.

Conquistada el Frente Popular, esta campaña, que las masas jugaban a los autoritarios en la retaguardia, comenzó a comprender a todos la importancia de que cada uno hiciera una verdadera vigilancia antifascista. Para exterminar a la Quinta columna y neutralizar la acción de los aerofotistas y traidores.

Se hará una formidable labor de esclarecimiento ante las masas en lo que respecta a la incorporación de todos los reclutas de las quintas y las masas democráticas, ayuda que nos estimulará y hará más fuerte nuestra lucha.

Venceremos porque estamos ya con fuertes reservas militares que el pueblo y su Gobierno aumentarán todo lo posible. Todos los Partidos y Organizaciones antifascistas colaborarán para que la movilización de quintas sea practicada esmeradamente, descubriendo y denunciando a los espías y a los emboscados, a los

patriotas también el Frente Popular, al llevar a los rincones más apartados la voz de todos los organismos que le componen, crear un más amplio espíritu de unidad en toda la provincia, abastecer más la lucha del Gobierno con el pueblo, movilizando todas las energías de las masas trabajadoras y estrechando más la unión del pueblo entero con el Ejército, que es una de las bases que nos ha de dar la victoria.

Manifiesto del Partido Comunista, Partido Socialista y Unión General de Trabajadores

los cobardes, a los que rehuyen su presencia en las trincheras que honran a nuestra causa.

Vencemos porque la clase obrera, plena de entusiasmo y de comprensión de la gravedad histórica de los momentos actuales, sabrá realizar un esfuerzo poderoso con objeto de aumentar y mejorar la producción industrial hasta los límites máximos y harán que en muy breve plazo el enemigo sufra en sus derrotas la capacidad prodigiosa del proletariado español.

Vencemos porque el pueblo, consciente de las dificultades y el esfuerzo que es necesario hacer, se movilizará en el frente y en la retaguardia para poner en tensión todas las energías, todas las fuerzas, todas las posibilidades, y dispondrá de poderosos recursos materiales y humanos.

El Partido Socialista Obrero Español, el Partido Comunista de España y la Unión General de Trabajadores se dirigen a todas las organizaciones antifascistas, a los trabajadores y combatientes, a los millones de españoles dignos de la gloria de nuestra patria y les dice:

¡Soldados! ¡Resistid heroicamente! Vuestra abnegación, vuestro sacrificio, vuestros padecimientos, serán recompensados por la gratitud clamorosa del pueblo y/or las más altas distinciones oficiales de nuestra República. De vosotros depende directamente la independencia, la libertad, la vida y el porvenir del bienestar de nuestra tierra entrañable. Lo ha dicho el jefe del Gobierno. "Tendremos material suficiente para que desaparezca esa superioridad que ha permitido al enemigo reconquistar Teruel." Y lo repetimos nosotros, en contacto con nuestros compañeros todos.

Tendremos material, porque el alabardero de Teruel ha despertado todas las conciencias, y por las fábricas y talleres corre una fiebre que ha de multiplicar, que está multiplicando ya, la producción. Conscientes del significado revolucionario de nuestra lucha, firmes en vuestros puestos de combate sin pie, frente al invasor!

¡Obreiros! A vuestra honradez, a vuestra clara comprensión, a vuestros músculos está encomendado el que podamos superar los cañones y las esquadrillas italo-alemanas. Con la seguridad que nuestro esfuerzo se traducirá en victorias y que los obstáculos que no dependan de vuestro trabajo serán superados, en las fábricas y en los

talleres intensificad el esfuerzo, multiplicad el rendimiento.

¡Ofreced el ejemplo de la labor abnegada de la clase obrera de España!

Campesinos! Combatid desde los surcos de nuestra tierra, de la tierra que defendien con las armas los combatientes antifascistas. Arrendad a los campos de España la máxima cantidad de frutos. Defended la tierra conquistada luchando en el trabajo para que el enemigo no os la arrebate!

Jóvenes movilizados! Vuestra incorporación al Ejército popular es un deber de guerra y un honor revolucionario. Vuestros hermanos de combate os esperan para reforzar las filas comunes frente al enemigo.

Mujeres! En los momentos en que los hombres han de cumplir tareas históricas, vuestro esfuerzo es decisivo. Reemplazad a los que marchan al Ejército, animad a los hombres a marchar a la línea de fuego, descubriendo implacablemente a los cobardes y a los emboscados y manteniendo la moral de victoria.

¡Antifascistas todos! El que no luche o no trabaje, el que no entregue su corazón, sus músculos, su cerebro y su voluntad a la causa de la libertad, que no coma, que no pueda seguir ostentando un carnet que le sirva para circular por nuestra tierra y al que ofende con la más vergonzosa de las traidoras.

El Partido Socialista Obrero Español, el Partido Comunista y la Unión General de Trabajadores proclaman su confianza en vuestra moral de lucha y en nuestro triunfo. Los dos grandes Partidos obreros y nuestra gloriosa central sindical, unidos e n su dirección y en sus masas y junto a los demás sectores antifascistas, sabrán ser dignos de los momentos que vivimos.

Las dos centrales sindicales U.G.T. y C.N.T. hallando la coincidencia mínima para marchar juntas, encontrarán la fórmula necesaria para realizar la unidad de acción sindical.

El arma para vencer es y será siempre nuestra unidad, la unidad del pueblo español.

Bajo las órdenes y la orientación del Gobierno de la República, apoyandole con toda decisión, apoyandole todas las asistencias y ayudas precisas para llevar a cabo las múltiples tareas que la situación exige realizar, todo el pueblo español, afirmando su unión indestructible, debe movilizarse, poner

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

Inauguración de una Granja Escolar de Agricultura en Albacete

Barcelona, 4, 10 noche.—El Ministerio de Agricultura ha facilitado una nota dando cuenta de la inauguración de la Granja Escolar de Agricultura de Albacete, instalada por el Instituto de Reforma Agraria en la fuente Acequión, que tiene una extensión de 620 hectáreas de secano y regadio, viñedo y pastos. Dispone también de diversas clases de ganado, e instalación de avicultura, cunicultura y palomar, en un magnífico palacio, residencia anterior del que fué propietario.

Se han realizado las obras necesarias para alojar a treinta alumnos, que seguirán el curso de un año de director agrícola práctico, y quince alumnos más, que se renovarán, posiblemente, para seguir cursillos especiales, unos de tractoristas y otros de podadores, injertadores, viticultores, injertadores, etcétera. Las enseñanzas, que son extremadamente prácticas, correrán a cargo de ingenieros agrónomos, peritos agrícolas, veterinarios y capataces especializados.

Los alumnos serán objetos de una formación no sólo agrícola, sino también física, disponiendo para estos efectos, de campo de deportes, una gran laguna para natación, lanchas para remar, etc.

INTERESANTES DISPOSICIONES

Barcelona, 4, 10 noche.—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia, reconociendo a los cónyuges, hijos o padres de los funcionarios a quien haya sorprendido la sublevación en territorio falso, los sueldos que les corresponden, siempre que no devenguen otros haberes.

Por otra orden de Defensa Nacional, se nombra Comisario de Batallón, como recompensa a la forma heroica en que encontró la muerte en campaña, a don Florencio Barba Jordán.

en pie de guerra sus energías revolucionarias y su amor a la independencia nacional y a la libertad para detener resueltamente al enemigo, mantener la lucha hasta el fin y acabaría victoriósamente.

Barcelona, 26 de febrero de 1938.
Por el Comité Nacional de la U.G.T.: Ramón González Peña y José Rodríguez Vega.—Por el Partido Socialista: Ramón Lamonedo y Manuel Cordero.—Por el Partido Comunista: José Díaz y Pedro Checa.

La victoria está en la unidad y en la ligazón con las masas.

HOY ES UN CRIMEN LA HOLGAZANERIA

Controvayamos los antifascistas todos a ganar rápidamente la guerra. Para ello hemos de trabajar constantemente, en la medida de nuestras fuerzas, con la mayor intensidad.

Efuerzo alguno, por infimo que parezca, no ha de resultar inutil. Es casísimo es el numero de ciudadanos que en las actuales circunstancias, no puedan prestar servicios de una u otra índole a la causa antifascista.

Acaba de establecerse oficialmente la jornada de trabajo de ocho horas para determinadas industrias. Es indispensable intensificar la producción de armas militares y ello justifica el aumento de la jornada de trabajo, máxime cuando el schésmus que los partidos obreros representa la reforma supone el aumento de salario.

El trabajo persistente en la re-

taguardia es condición precisa para la obtención de la victoria en los frentes de combate. Ninguna antifascista debe escatimar esfuerzo, regatear horas de trabajo. El que lo haga podrá llamarse antifascista, pero, en realidad, procede como falso.

El sacrificio más grande es hoy el cruentísimo que se realiza en los parapetos, en las trincheras y en los campos de batalla. Correspondemos al heroísmo de los combatientes con nuestro esfuerzo persistente, tenaz y vigorosamente en la retaguardia. Y, si aun así, nos podemos dar como satisfechos de haber cumplido plenamente todos los deberes que las actuales circunstancias nos exigen.

Tragarse en la noche ahora es un delito, abandonarlo por completo es una deserción, un crimen, es éste el motivo de la segunda

Santo Cristo, parte alta de la de General Riego, etc.

No sería posible abrir una boca de refugio en la plaza de Flores que iría a parar a la galería general de la Avenida de la República?

Y no es deseo de los periodistas en su nombre, el propósito que anima a esa Junta de aumentar el número de refugios en nuestra ciudad, hasta la mayor posible, pero nos mueve a hacer esta anotación, además de que ello sería de un gran beneficio para los vecinos de este sector, el que, en las horas del día, permanecen muchas personas en la calle de las Tiendas, principalmente, haciendo sus compras en los comercios.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

CASA DE LA CIUDAD

En la visita que hicimos ayer los periodistas a este centro, fuimos recibidos por el Gobernador civil de la provincia, camarada Talens, el que nos dijo lo siguiente:

He leído un artículo en el diario de esta localidad "Yunque", y, desde luego, agradezco la buena intención con que he sido elegido; pero a esto tengo que manifestar, que yo solamente cumple con mi deber en el cargo que desempeño como Gobernador civil de la provincia, y como representante del Gobierno del Frente Popular.

He recibido la visita del Inspector de la Dirección General de Seguridad, señor Aguirre, que viene en visita de inspección.

Ayer, con motivo del acto de dar sepultura a las víctimas del criminal bombardeo, tuve ocasión de conversar nuevamente con el Comandante Militar de la plaza, el Presidente del Consejo Municipal, delegado consejero de Beneficencia, señor Burgos Seguí y otras personas, conviniendo en la necesidad de dirigirnos al pueblo de Almería, con alguna frecuencia, por medio de la radio. Así, pues, el domingo próximo, a las nueve y media de la noche, pronunciaré una alocución, glorificando el triunfo del Frente Popular, en las elecciones que reconquistaron la República para el verdadero pueblo español. También comentare algunos puntos del discurso pronunciado últimamente por el Jefe del Gobierno.

En la secretaría particular, fuimos informados por el camarada Ruiz, de que el Sindicato de Industria Pesquera C. N. T. - A. I. T., ha entregado la cantidad de 243 pesetas para gastos de guerra. También el Control de Espectáculos Públicos ha remitido la cantidad de 1.600 pesetas para las obras de los refugios.

El Presidente del Consejo municipal, camarada Alférrez, nos dice que agradecía la asistencia de las personalidades que habían corrido al acto de dar sepultura a las víctimas del último bombardeo correspondiendo a la misma que con tal fin les hizo.

Nos comunicó, asimismo, que había leído en el periódico DIARIO DE ALMERIA un sueldo, con respecto a la resistencia que hace dueño de un refugio que existe en la calle de Rueda López. A esto tengo que decir, que el referido refugio es de propiedad particular y no tiene cabida más que para las personas, que son las que viven en los pisos de dicha casa. No es posible por tanto, albergar más público, pues pueden ocurrir riesgos uno de ellos la falta de circulación. No hay necesidad de acudir a ese pequeño refugio, cuando en la villa de la República, a dos pasos, existen diversas entradas del mejor refugio, precisamente, de la población.

Por último, nos comunicó, que hoy celebraría una reunión en los cabrerizos para fijar el precio de la leche, pues según lo informado que se han recibido en esta Presidencia, del personal técnico, cada ración tiene un déficit anual bastante elevado.

El presidente del Consejo Municipal, camarada Alférrez, ha recibido el siguiente telegrama del Jefe del Gobierno, doctor Negrín, contestación al que aquél le dirige con motivo de su último curso pronunciado, al haberlo visto en el país:

"Agradecido cariñosamente felicitaciones Saludables. Negrín".

CONSEJO PROVINCIAL

En este centro, nos entrevistamos con el responsable de este organismo, camarada Mariano Pascual, el que nos dijo que hace público, para conocimiento de las organizaciones oficiales, la facilidad suministro de víveres que la entrega es para 15 días. Estas serán revisadas cuando se crea oportuno, y aquellos individuos, que las hubiesen utilizado para retirar los víveres, que facilita el Consejo municipal, serán denunciados a las organizaciones políticas o sindicales a que pertenezcan, para que les sea impuesta una sanción. Además, serán castigados con retirarles el suministro que hace este Consejo Provincial.

Las horas de oficinas para efectuar las operaciones de distribución de víveres, a los consejos Municipales de la Provincia, son de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

La distribución para el personal de los centros oficiales, solamente de 3 a 5 de la tarde.

Se nos facilitó además la siguiente nota:

"Consejería Provincial de Abastecimientos.—Para conocimiento general, se hace saber que desde esta fecha han comenzado a expedirse las nuevas guías imprimadas por la Dirección General de Abastecimientos para la distribución de artículos de comer, beber y dormir.

Toda guía que ampare mercancías de las reseñadas, que no estén ajuste al modelo oficial, será nula y por tanto, los artículos comprendidos serán decomisados.

EN 35 Batallón de Fortificaciónes

Para la Junta de Defensa

Su Fase IV

Existe algunos sectores de nuestra capital en que sus moradores se ven en el trance doloroso, como hemos podido apreciar, con motivo de las últimas alambras de tener que trasladarse a refugios situados a larga distancia, dada la premura que, en algunos casos, exige el peligro.

Más concretamente, hacemos constar a la Junta el caso de los vecinos que habitan en el sector que comprende las calles de Hernán Cortés, Plaza de Flores, Concepción Arenal, Azara, Piedras, tienen el obsequio y obligación

de ocupar el piso de su vivienda, ya que no se ha formado, aunque nombrado, para nitrilo no son precisamente los que faltan. Nuestro criterio es que solo queda por hacer, para que el 35 Batallón sea una realidad, encuadrarlo militarmente, donde sus cuadros de mando respectivos se preocupen de instruirlos en la técnica de su especialidad.

La situación que habrá de mandar esta unidad se encuentra ya en Almería. Tropezar, tal vez con dificultades, que no han sido, hasta el momento posibles de salvar. Si atres, lo ignoramos del todo.

No obstante entender esta Comisión, que los trabajos a realizar en este sentido, son ya de la extrema importancia del Ejército, militar del Batallón, nosotras, si seguimos, animados del mejor espíritu, para colaborar con mucha mano en la solución de los problemas del 35 Batallón de fortificaciones, cuya organización militar no debe dilatarse un momento más.

La Comisión de Fortificaciones



Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería

ORDEN DEL DIA

PRIMERO.- El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

PROBLEMAS DE LA UNIDAD : Reforma del Frente Popular. Pueblo Unico del Proletariado. Unidad Sindical. Industria de guerra.

Por una consulta al país. Para reformar nuestra democracia. Ayuda a los amigos. Problemas de la producción Industrial y Agraria.

Por la incorporación de las mujeres a las direcciones y de dirección del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra retaguardia.

Por la construcción de refugios para la población civil. Fortificaciónes.

Informante: JUAN GARCIA MATORANA.

SEGUNDO.- Tareas de organización del Partido.

Informante: ANGEL ROCILLO ECHEVERRIA.

TERCER.- Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIONES ESPECIALES

José Millo, Ramundo Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde Alumada, Alberto Rocillo, Francisco Cruz y Antonio Oña.

Para impulsar el movimiento colectivo es necesario que los trabajadores comprendan y sientan la necesidad de pasar a las formas colectivas de producción.

"Trabajadora"

Órgano del Partido Comunista de España, dedicado a las mujeres.

Aparecerá el día 8 de marzo.

Las condiciones indispensables para que las colectividades prosperen

El problema del trabajo colectivo no puede plantearse en cualquier momento. Hay de darse determinadas condiciones que permitan el desarrollo progresivo del sistema, su perfeccionamiento constante. Prescindir de estas condiciones significa llevar el movimiento al fracaso antes de terminar la experiencia.

¿Cuales son, pues, las condiciones que deben darse para plantearnos el problema?

Existen en España?

Dos condiciones fundamentales son precisas para impulsar un movimiento de masas que absorba las economías individuales en las colectivas, sin que por ello se transformen las fuentes de riqueza agrícolas: 1.º) Que la industria esté en condiciones de suministrar al campo todo lo que necesita, y 2.º) Que los trabajadores comprendan y sientan la necesidad de pasar a las formas colectivas de producción. Es decir, que los "actores objetivos y subjetivos constituyan una garantía para la transición con probabilidad de éxito.

Se dan estas condiciones en la actual situación de España? Nadie con un mínimo de responsabilidad, con sentido común, dirímos con mas exactitud, puede contestar afirmativamente a esta pregunta. Ni nuestra industria está en condiciones de suministrar al campo todo lo que necesita (tractores, trilladoras, toda clase de máquinas para industrializar la agricultura, y mecánicos, lubricantes, gasolina para que puedan trabajar, y los artículos de uso necesario para los campesinos) ni las capas de población rural están preparadas ideológicamente para tal transformación.

Lenin escribia en pleno desarrollo de la Gran Revolución Rusa triunfante,

LOS CAMPESINOS MEDIOS NO SE PONDRAН DE NUESTRA PARTE EN LA SOCIEDAD COMUNISTA MAS QUE CUANDO ALIVIEMOS Y MEJOREMOS SUS CONDICIONES ECONOMICAS DE EXISTENCIAS. SI PUDIESEMOS DARLE MANANA CIEN MIL TRACTORES DE PRIMERA CALIDAD, SI PUDIERAMOS APROVISIONARLES DE RENCINA, PROCURARLES CONDUCTORES (sabeis que de momento esto es una fantasía), EL CAMPESINO MEDIO DIRÍA ENTONES: "SOY PARTIDARIO DE LA CO-

Campesinos reclutas del 29

La MOVILIZACION de quintas plantea un nuevo problema en el campo: el de incorporar nuevas fuerzas al trabajo, para que la producción no sufra ningún quebrantamiento que en la tierra se produzca mas y mejor.

Nuestro pueblo tiene recursos inagotables de reservas, tanto para el frente, como para la producción industrial y agrícola.

La mujer no ha sido incorporada a la producción en la medida que las circunstancias exigen, y constituye una de nuestras mayores y mas valiosas reservas. La mujer, que tiene un espíritu creador magnífico, sabe ocupar los puestos que los nuevos reclutas dejarán, tener que ir a ocupar un puesto en las trincheras. Los nuevos reclutas marcharán gozosos a empuñar las armas, porque saben que en la retaguardia queda un espíritu creador que hará que la producción no decaiga, y que a nuestros combatientes no les faltará lo más indispensable.

"¡CAMPESINOS! Vais a defender vuestras libertades, vais a defender la tierra que el Gobierno del Frente Popular os ha entregado; ya no vais a defender las minas, ni las tierras del burgués, sino que vais a defender algo más glorioso, que es la INTEGRIDAD DEL SUELO ESPAÑOL, así como el propio porvenir de vuestros hijos.

Igual que miles de campesinos empuñaron las armas en los primeros instantes de la lucha para defender su patria contra la invasión, los nuevos reclutas del 29 sabrán ser dignos soldados del Ejército del Pueblo.

José Serrano Macía,

ENFERMEDADES DE LOS JUVENILES
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
GENERAL RINGO 1

Del 1 al 8 de marzo (Jornada Internacional de la Mujer). Semana de intensificación de nuestro Partido entre las mujeres.

Reclutemos nuevas mujeres para el Partido Comunista!

Nuestros combatientes, por la unidad

Además de las pruebas prácticas que nuestros camaradas de vanguardia nos muestran cada día de unidad, se suceden las invitaciones que constantemente dirigen a los partidos y organizaciones de la retaguardia.

Hoy se dirigen a nosotros, con ruego de publicación, los camaradas de las distintas tendencias que, en la Compañía de Transmisiones de la 55 Brigada, PELEAN CONTRA UN ENEMIGO COMUN Y PADECEN LAS MISMAS PRIVACIONES

y piden que sus organizaciones trabajen hasta conseguir ésta, que precipitará la terminación de la guerra y el aplastamiento total de nuestros enemigos", como dicen en su nota, que insertamos a continuación:

Nosotros registramos, con gran satisfacción, esta posición de nuestros combatientes, por la que tanto luchamos, por entender, como ellos, que es el único camino que nos acercará rápidamente al triunfo definitivo sobre el traidorzuero de Salamanca y los incendiarios de la guerra, Hitler y Mussolini.

Dice así el comunicado:

A LOS ANTIFASCISTAS EN GENERAL — Estimados camaradas, salud. Los que luchamos desde los primeros puestos y sentimos de una manera directa la responsabi-

lidad histórica que sobre nosotros pesa, y deseamos ardientemente liberar los pueblos de España que actualmente se hallan oprimidos por la reacción fascista, planteamos por medio de esta nota, la fusión inmediata de todos los sectores anarquistas, único medio de ver terminada, en el menor plazo, la guerra de invasión que actualmente combatimos.

Esta necesidad tan imperiosa, la sienten los que luchan en las trincheras, pues no pueden concebir, los que pelean contra un enemigo común y padecen las mismas privaciones, los que están expuestos a los mismos peligros y derraman y funden su sangre en defensa de las mismas libertades y reivindicaciones, que existan todavía polémicas de partido, que solamente dan por resultado, el inútil desgaste de energías y obstaculizar el proceso de la lucha. Es imprescindible la UNIDAD de todo el proletariado, si queremos construir la muralla infranqueable e inasequible al fascismo internacional, y la colaboración más decidida y constante en pro de la causa y de la revolución.

Hoy contamos con un Ejército potentísimo, abundante material bélico, una disciplina admirable y una moral inquebrantable, factores importantísimos e imprescindibles para acelerar la Victoria pero no es menos importante la unidad proletaria, la fusión de los partidos y organizaciones obreras, y nosotros, reconociéndolo así, pedimos que nuestras organizaciones trabajen con anhelo hasta lograr este paso, que nos dará y precipitará la terminación de la guerra y el aplastamiento total de nuestros enemigos.

Viva el PARTIDO ÚNICO DEL PROLETARIADO!

Alfonso Martínez García y Antonio Villalobos Villalobos, por la C. N. T.; José Medrano Casas, por I. R.; Balbino Núñez Mancebo, por la F. U. E.; Juan Montañés Balsteros, sin partido; José Ferrer Hernández, por la J. S. U.; Emilio Roja Expósito, por el Partido Socialista; Antonio García Rodríguez y José del Castillo Martínez, por el Partido Comunista".

C. N. T. AVISO U. G. T.
Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detail, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Cañalejas, 4 y Avenida de la República, 11
ALMERIA

Los trabajadores de la U.G.T. y la C.N.T. sienten afirmada su confianza en el triunfo y renovadas sus energías para afrontar los problemas y los trabajos de la guerra.

«Vencer y morir si es preciso, por la independencia de España»—ha dicho el camarada Uribe

Madrid, 4, 10 noche.—El ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe, se ha dirigido al pueblo pronunciando un estirado discurso para orientar a las masas trabajadoras en los deberes que exige el momento actual.

Tras el obligado preámbulo, expuso que es necesario apuntalar al fascismo y arrojar de España a los traidores.

Nos disponemos a afrontar las combinas venideras, y así como en tantas jornadas históricas, sabremos resistir y atacar con el ejemplo del Madrid heroico, NO PASARAN.

Precisan el tiempo —dijo— los que se dedican a sembrar el desánimo para producir la menor flaqueza en el cuerpo combatiente de España.

Sobre la calidad del heroísmo de nuestros soldados, golpea con mano de hierro a todos los bullis.

Habla de un solo compromiso: VENCER Y MORIR SI ES PRECISO, POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA.

Indicó la necesidad de una acción eficaz y amplia conjunta de todos los gerentes que animan la vida nacional, puesto que el Gobierno es del pueblo.

Todos los campesinos, los trabajadores y las masas liberales del país, deben impedir el resquebraamiento de la moral militar.

Al cumplir el mandato imperialista que el pueblo le puso en nuestras manos, hemos de impedir el debilitamiento de nuestro Ejército.

Hay también que evitar la provocación y el sabotaje en nuestras organizaciones, producidos por la infiltración de elementos traidores.

Tenemos nuestro Ejército con la máxima disciplina, y hasta los padres, hijos y los intelectuales con una franca adhesión a nuestro Gobierno.

Expone que es necesario crear el Ejército africano por su lado, y producirnos propias armas, con reparto igualitario, amica garantía y enemigos en el exterior.

Hay gente que dice que contra la aviación no se puede luchar. Cuando inicio su operación los tanques, sucedió otro tanto. Sin embargo, el heroísmo de nuestros pueblo, este nombre de Obregon, el primer antitancista. Así como luchamos con éxito contra los tanques, lucharemos ahora contra la aviación, pues disponemos de este arma de combate y de avioneros que han rayado en el marino hermoso.

Se extiende en la población de Teruel, os coquileatas y otros que reparten sus cimientos, y el Gobierno, que es de los que más militante honor de nuestro Ejército. Hay gente que en la de Teruel han hecho desden de nuestros combatientes. En Teruel hay soldados que se han portado como jamás lo hicieron solamente algunos del mundo, y si no sucede siempre.

Merecen, por lo tanto, el aplauso y la aprobación de todos nosotros. Hice certezas mis declaraciones sobre este punto, y expone que al

lado del heroísmo del frente, tenemos el heroísmo del trabajo.

Separan los soldados campesinos, que las tierras que antes eran de los caciques, y ahora han pasado a sus manos, esa tierra se trabaja para producir para nuestro Ejército y retaguardia. Tenemos ejemplos de pueblos campesinos, en los que aparte, si han quedado más que anclajes, y no se han dejado de cultivar las tierras.

La tierra, no quedará yerma, y servirá para labrar el bienestar de los españoles.

Díjose a los trabajadores de talleres y fábricas, diciéndoles que si hoy producen para la guerra, mañana producirán para ellos mismos.

Sobre las cenizas de esa España vieja, que cumplían nuestros soldados, crearemos una España nueva y feliz.

Habla de los políticos venales vendidos a la internacional negra, y afirma que hay que instaurar en el Ejército un fuerte carácter antifascista y compenetrar a los soldados de la razón por que luchan.

Repetió su admirable discurso diciendo:

—EL PUEBLO ESPAÑOL NO SERÁ JAMÁS UNO PUEBLO DE ESCLAOS.—Februs.

Se comenta en Londres el tema de la independencia política de España

Londres, 5, 2 madrugada.—Se asegura que el problema de la No Intervención evoluciona ahora en el plano diplomático y político.

Hace unas dos semanas estaba polarizado en la técnica, y la causa de este cambio reside en los suministros de material a los facciosos.

El periódico "Star", cree que el Sunday Times, se refiere, se encuentra

en informes que atestiguan la importancia de los últimos suministros de armas alemanas e italianas.

En todos los partidos políticos se tiene la impresión de que los acontecimientos plantean de forma mucho más ligada que antes, la cuestión de la independencia política de España.

Hoy, el señor Plymouth ha conferenciado por separado con los Embajadores de la U.R.S.S. y de Francia, y al terminar estas conversaciones, se ha sabido que por la noche no se celebraría ninguna reunión del Supremo, por consiguiente.

No estamos dispuestos a tolerar que nadie, por potente que sea, lance bocanadas de miedo al honor de nuestro Ejército. Hay gente que en la de Teruel han hecho desden de nuestros combatientes. En Teruel hay soldados que se han portado como jamás lo hicieron solamente algunos del mundo, y si no sucede siempre.

Merecen, por lo tanto, el aplauso y la aprobación de todos nosotros. Hice certezas mis declaraciones sobre este punto, y expone que al

SE PROCESA A UN GENERAL

Barcelona, 4, 10 noche.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", inserta una orden disponiendo que el general don Cipriano García Antúnez, pase a la situación de procesado.

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

El proceso sobre el espionaje en Rusia

Moscú, 5, 2 madrugada.—Hoy ha continuado el proceso del bloke trotskista.

Charangovich, exsubsecretario de partido de Rusia Blanca, ha declarado que era espia político desde 1921 y jefe de la organización nacional fascista de la Rusia Blanca.

Colodet, expresidente del Consejo de Comisarios del pueblo de Rusia Blanca, que se suicidó en 1936, después de haber desenmascarado a Cherviakov y de haber hecho detener a su sucesor Volkovich, así como Chikatilo y otras muchas personas, eran miembros del nacional fascista.

Charangovich ha revelado que la organización de Rusia Blanca preparaba un atentado a Vorochilov, durante las maniobras de la reñón. Por medio de inoculación de bacilos a los animales, organiza la destrucción del ganado caballar y porcino, sabotear la distribución eléctrica, etc.

Como el fiscal le preguntara si reconocía haber sido traidor, espia, separatista y terrorista, el acusado contestó:

—Es perfectamente cierto.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias e informaciones del Extranjero

UNA MOCIÓN DEL PARTIDO LABORISTA

Londres, 4, 10 noche.—El Comité Ejecutivo del Partido laborista ha celebrado una reunión para estudiar la actitud del grupo parlamentario ante los créditos militares suplementarios pedidos por el Gobierno.

Se acordó presentar, en el proyecto gubernamental, la siguiente moción:

—La Cámara convencida de que la seguridad del país y el mantenimiento de la paz, sólo puede estar garantizada por el sistema de la seguridad colectiva, resultante del pacto de la Sociedad de Naciones, y procurar los conocimientos necesarios de ejecución de esta política, condena la acumulación de cantidades excesivas de armamentos para arreglar la política extranjera peligrosa y defectuosa, aprobada por el Gobierno, desapercibiendo sus promesas pactuales. No puede tampoco aprobar un programa de defensa, que no prevé coordinaciones eficaces entre la administración y el abastecimiento, y que deja a las industrias prohíbidas, hacer considerables beneficios a costa de las necesidades nacionales.

IMPORTANT DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO CHECOESLOVACO

Praga, 5, 2 madrugada.—El Jefe del Gobierno, señor Hodza, ha pronunciado un importante discurso en el Parlamento. La opinión pública checoslovaca lo ha agradado con gran satisfacción.

Habló del tratado concertado entre Francia, la U.R.S.S. y Checoslovaquia, que está inspirado en una política pacífista.

Checoslovaquia —dijo— busca la paz; pero si tenemos que defendernos, pondremos todas nuestras fuerzas al servicio de la República.

Se refirió a las palabras de Hitler sobre la posibilidad de un acuerdo y el apaciguamiento de Europa, y se mostró de acuerdo con él. Las divergencias existentes entre Checoslovaquia y Alemania son de aspectos más bien psicológicos que políticos. Estamos dispuestos a establecer negociaciones con Alemania; pero a condición de que se trate de negociaciones entre dos interlocutores iguales.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-ALEMANAS

Londres, 4, 10 noche.—Los periódicos comentan mucho la visita del

Embajador británico a Hitler, al cual le ha entregado, según dicen, una lista de las cuestiones que el Gobierno inglés desea discutir con Alemania, y entre las que figuran, aunque no en primer lugar, la reivindicación de colonias.

Parece ser que Alemania no piensa en un sistema de seguridad colectiva en el que participe la U.R.S.S. La participación de los franceses sería difícil también, a causa del tratado franco-soviético.

LAS CAMARAS FRANCESAS APRUEBAN EL PROYECTO DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE

París, 4, 10 noche.—El Parlamento, reunido a la una de la madrugada, dio asimismo a la discusión del proyecto de ley sobre los procedimientos de conciliación y arbitraje.

El señor Chautemps pidió a la Cámara que hiciera determinadas concesiones y declaró que el Gobierno no sobreviviría a una votación desfavorable.

Se suspendió la reunión, para que el grupo de izquierdas y los socialistas estudiaren la propuesta hecha el día anterior.

Al reanudarse, a las tres, se votó en conjunto el proyecto, por 424 votos contra 134. Por su parte el Senado, lo aprobó esta mañana.

Ha quedado despejado el ambiente político.

Todos los proyectos del Código de Trabajo van aprobados a poco a poco.

EL EMBAJADOR BRITANICO EN ROMA

Londres, 5, 2 madrugada.—El Rey ha recibido al Embajador inglés en Roma, que sale mañana para volver a Italia.

LA MARINA JAPONESA

Londres, 5, 2 madrugada.—A consecuencia de las negativas del Japón a revelar nada sobre el actual programa de construcciones navales para 1938, no figura en los cálculos presupuestarios de la Marina.

LA CATASTROFE DE CALIFORNIA

Los Ángeles, 4, 10 noche.—El número de muertos y desaparecidos a consecuencia de las inundaciones asciende hasta ahora a 104.

Esta cifra aumentará, seguramente, al retirarse las aguas, que 20.000 personas carecen de abrigo.

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 5, 2 madrugada.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas del día ayer, dice así:

Ejército de Tierra

La actividad de la jornada en los distintos frentes ha carecido de importancia.

NOTA FACILITADA POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Nueve biplanos y tres cazas fac-

ciosos, bombardearon y arrearon ayer tarde el pueblo de Alcalá, derribando varias casas y ocasionando un centenar de muertos en su casi totalidad, paisanos.

Esta noche, minutos después de las siete, un hidroavión entró por San Adrián del Besós. Arrojó varias bombas sobre el pueblo de Barcelona. Como consecuencia de este bombardeo, resultaron desmuertos y varios heridos.—Februs.